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1 Introduzione

1.1 Descrizione delle centrali Serie TM e Serie PROTEC

Le centrali antifurto Serie PROTEC e Serie TM, progettate con tecnologia a microprocessore, sono 
da utilizzare nel contesto di un impianto di protezione antifurto per locali abitativi e commerciali.

La centrali antifurto Serie TM devono essere installate esclusivamente mediante i componenti della 
Serie modulare TM: vanno installate in contenitori TM3 o TM4 ed alimentate con 
alimentatori/caricabatterie.

La PROTEC5X e il pannello TM500P gestiscono un impianto di protezione antifurto a 4 zone più una 
zona per la protezione antisabotaggio (24h); la PROTEC9 e il pannello TM900P gestiscono un impianto di 
protezione antifurto a 8 zone più una zona per la protezione antisabotaggio (24h).

Le centrali antifurto Serie PROTEC e Serie TM vanno utilizzate in abbinamento a sensori magnetici di 
protezione perimetrale, in abbinamento a rilevatori di presenza volumetrici, o qualsiasi altro sensore di tipo 
NC.

L' allarme può essere: sonoro / luminoso, in abbinamento alla sirena autoalimentata per esterno 
SA310; sonoro, in abbinamento alla sirena piezoelettrica per interni SP31; telefonico, in abbinamento al 
combinatori telefonici TD96, TDX16, TDC36, ERMES2 o, solo per i pannelli centrale antifurto Serie TM, in 
abbinamento ad un pannello combinatore telefonico TM96P, TM26GSM, TM66GSM, utilizzando il 
contenitore TM4C.

1.2 Caratteristiche funzionali

! Parzializzazione impianto ed esclusione zone tramite pulsanti
! Inserimento/disinserimento impianto tramite chiave meccanica integrata sul pannello o con sistema 

di comando opzionale
! Autoinibizione di ogni zona, se non ripristinata, dopo aver generato un allarme
! Tempo di uscita regolabile da 4 ÷ 75 sec (PROTEC4 e PROTEC9), 5 ÷ 90 sec (TM500P e TM900P).
! Tempo di entrata regolabile da 4 ÷ 75 sec (PROTEC4 e PROTEC9), 5 ÷ 90 sec (TM500P e TM900P).
! Durata allarme regolabile da 180 a 600 sec.
· LEDs di controllo:

> PROTEC4 e PROTEC9: presenza rete,tempo di uscita,stato 
a l l a r m e , s t a t o  z o n e , m e m o r i a  
allarme,stato fusibile servizi

> TM400P, TM500P e TM900P: presenza rete,tempo di uscita,stato 
allarme,stato zone,memoria allarme

! Uscite:
> TM400P e PROTEC4: attivazione sirena Ext/Int,positivo 

presente ad impianto inserito

> TM500P, TM900P e PROTEC9: attivazione sirena Ext/Int,positivo 
presente ad impianto inserito,uscita 
relè su allarme

! Tamper di protezione antiapertura della centrale.
! Temperatura di funzionamento +5°C ÷ +40°C
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2 Installazione
2.1 Avvertenze generali

! Non installare la centrale in luoghi esposti a temperature estreme o alle intemperie.
! Per un fissaggio solido ed affidabile, è indispensabile assicurarsi che la superfice del muro sia piana.
! Fissare la centrale ad un'altezza che permetta un agevole accesso al pannello frontale.
! La centrale è protetta contro le manomissioni, ma l'installazione in un locale protetto ed 

eventualmente nella zona di copertura di un rivelatore volumetrico è una protezione supplementare.
! I collegamenti alle morsettiere vanno effettuati dopo il montaggio dell'apparecchiatura.
! I collegamenti vanno eseguiti secondo la normativa CEI 79-3 “Norme particolari per gli impianti 

antieffrazione, antiintrusione, antifurto ed antiaggressione”.

2.2 Alimentazione

E’ importante sapere che l'alimentazione di tutto l’impianto è fornita esclusivamente dalla batteria 
12V7Ah (non inclusa) presente all’interno della centrale; essa è costantemente tenuta in carica tramite 
l'alimentatore/caricabatteria, il quale sarà collegato alla tensione di rete 230V~ .

Ad impianto ultimato, collegare alla batteria i due conduttori muniti di capicorda tipo faston 
provenienti dall'alimentatore. Fare attenzione alla polarità di collegamento (Rosso = [+] 
positivo batteria / Nero = [-] negativo batteria), onde evitare di danneggiare in modo serio i 
dispositivi collegati.

1.3 Caratteristiche tecniche
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Rete
230V~
50Hz

Sezionatore

Rete
230V~
50Hz

Sezionatore

Centrali Serie TM Centrali Serie PROTEC

Zone di protezione immediate

Zone di protezione ritardate

Zone di protezione antisabotaggio "24h”

Tensione nominale di alimentazione

Tensione nominale in uscita servizi

Assorbimento normale

Assorbimento massimo

Corrente massima erogabile dall'alimentatore

Batteria in tampone

Fusibile sul primario del trasformatore

Dimensioni (L)

Dimensioni (A)

Dimensioni (P)

230Vac ±10% 50Hz  (AL5 incluso - 1A)

2 7 72 4

13Vcc ±5%

12V 7Ah

1A - F

Fusibile sul secondario del trasformatore

Fusibile uscita alimentazione servizi

Fusibile uscita sirene

250mA - F

2A - F

3A - F

280mm

230mm

96mm

285mm

95mm

17mm

13Vcc ±5%

1

PROTEC4 PROTEC9 TM500PTM400P TM900P

Contenitore esterno ABS Ferro

ATTENZIONE !
La tensione di rete 230V~ dovrà essere collegata all'alimentatore/caricabatteria tramite 
due conduttori di 1,5mm² a doppio isolamento provenienti da un sezionatore (ad es. un 
interruttore magnetotermico) utilizzato esclusivamente per la centrale antifurto. 
All'interno della centrale posizionare i due conduttori in maniera sufficientemente 
ordinata, bloccandoli tramite i fermacavi forniti nei contenitori in dotazione ed 
eventualmente tramite fascette.

Centrali Serie TM / Serie PROTEC

1

40mA 50mA

140mA

1A (AL5)
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Corrente massima erogabile in uscita sirene

Corrente massima erogabile in uscita servizi

3A (con batteria collegata)

650mA

Assorbimento massimo della sola centrale 35mA

Grado protezione del contenitore IP30
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Dopo aver collegato la batteria della centrale e della sirena, si potrà procedere 
all’accensione del sezionatore che collega la tensione di rete sui morsetti dell’alimentatore.

Per ragioni di sicurezza e per il rispetto delle normative in vigore consigliamo di effettuare 
e verificare il collegamento ad un'efficiente impianto di terra di tutti i dispositivi che ne avessero 
bisogno (compreso il contenitore metallico delle centrali TM).

Il LED RETE presente sul pannello della centrale segnala la effettiva presenza della 
tensione di rete.

Uscita relè allarme supplementare (solo TM500P, TM900P, PROTEC9).
ione 13Vcc in condizione di allarme per le sirene supplementari e 

l’attivazione del combinatore telefonico.
ione  la ricarica della sirena autoalimentata. Tale 

tensione cade in condizione di allarme.
ione 13Vcc fissa per rivelatori volumetrici, combinatore 

telefonico, ecc. ATTENZIONE: corrente massima erogabile: vedi pag.4
ione 13Vcc a centrale inserita per attivazione combinatore 

telefonico.

LEDs dei sistemi di comando PX, SK, KB.
(13) = LED verde
(14) = LED rosso

15 - 16
NC* di zona antisabotaggio “24h” (immediata).
NC* di zona 1 (ritardata).
NC* di zone  (immediate).

* Se le zone non sono utilizzate, i morsetti devono essere ponticellati.

2.3 Collegamenti
Nel seguente disegno sono descritti i morsetti delle centrali TM400P, TM500P, TM900P, 
PROTEC4, POTEC9. 

1 - 2 - 3
4 - 5 Uscita tens

5 - 6 Uscita tens 13Vcc fissa per

7 - 8 Uscita tens

9 - 10 Uscita tens

11 - 12 Uscita in serie all’interruttore a chiave del pannello. Interrompere per 
collegare eventuali sistemi di comando PX, SK, KB.

13 - 14 Uscite alimentazione 13Vcc per i 

Morsetto comune per le zone.
17 Linea 
18 Linea 
19 - 25 Linee 

2.3.1Chiave elettronica

* Tale collegamento prevede l’attivazione dell'allarme antisabotaggio 24h quando viene 
inserita una chiave falsa.

NOTA: Se esiste un combinatore telefonico con uscita relè vedere schema pag.9
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ATTENZIONE !
La batteria 12V7Ah deve essere sempre collegata. Assicurarsi periodicamente del suo 
efficiente stato di carica misurando la tensione ai suoi capi con un tester, dopo aver 
scollegato la tensione di rete dall’alimentatore tramite l’apposito sezionatore. Nel caso 
in cui sia necessario sostituire la batteria è ugualmente necessario scollegare la 
tensione di rete dall’alimentatore onde evitare che il carico dell’impianto gravi 
integralmente su quest’ultimo.

Non collegare sull'uscita alimentazione servizi 13vcc della centrale (morsetti [7] e [8] 
"+12V") un carico superiore alla corrente massima erogabile (vedi pag.4).

SK100

In serie alla
linea 24h

(collegamento
opzionale*)

Togliere il
ponticello

A
B
C
D

SKI/NL

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 2016 17 18 19 21 22 23 24 25

+
Sir

+
S.A.- 12Vcc int12V Chiave led key

V Com
zone 24H Z1 Z3 Z4 Z5 Z6 Z7 Z8NA NCC

Alarm +- R+-
Z2

+
Sir

+
S.A.- 12Vcc int12V Chiave led key

V Com
zone 24H Z1 Z3 Z4 Z5 Z6 Z7 Z8NA NCC

Alarm +- R+-
Z2
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2.3.3 Combinatore telefonico

* ATTENZIONE!

Nel caso in cui sia necessario collegare sia la chiave elettronica che il combinatore 
sui morsetti "Chiave" è necessario utilizzare gli scambi dei relè in questo modo:

2.3.2 Contatti e rivelatori volumetrici

ATTENZIONE!

La TM400P, TM500P, TM900P, PROTEC4 e PROTEC9 non consentono il 
collegamento dei contatti ‘switch’ per tapparelle tipo C778 direttamente in morsettiera, 
poiché tali modelli di centrale sono sprovvisti del circuito contaimpulsi. Utilizzare quindi 
il circuito SCHSW per il collegamento del contatto ‘switch’ per tapparelle C778, oppure 
utilizzare il contatto ‘switch’ per tapparelle C800 per il collegamento diretto in morsettiera.

L'esempio di collegamento è puramente indicativo.
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4S

4S

C451

Fili lunghi

Fili lunghi

Fili corti

Fili corti

C401/P

In serie alla
linea 24h
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2.3.3 Combinatore telefonico

* ATTENZIONE!

Nel caso in cui sia necessario collegare sia la chiave elettronica che il combinatore 
sui morsetti "Chiave" è necessario utilizzare gli scambi dei relè in questo modo:
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poiché tali modelli di centrale sono sprovvisti del circuito contaimpulsi. Utilizzare quindi 
il circuito SCHSW per il collegamento del contatto ‘switch’ per tapparelle C778, oppure 
utilizzare il contatto ‘switch’ per tapparelle C800 per il collegamento diretto in morsettiera.

L'esempio di collegamento è puramente indicativo.
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3 Programmazione

3.1 Temporizzazioni

3.1.1 Tempo di uscita

Il tempo di uscita è il tempo a disposizione dell'utente per lasciare gli ambienti protetti dopo 
l'inserimento dell'impianto. Durante questo tempo, un' eventuale attivazione dei sensori posti 
su tutte le zone di protezione non provocherà allarmi.

Questa temporizzazione è regolabile da 5 a 90 secondi tramite il trimmer posto all'interno 
della centrale, vicino alla morsettiera.

Il tempo di uscita è segnalato dal lampeggìo del LED verde “USCITA” posto sul pannello 
frontale della centrale, e da un segnale sonoro emesso dal buzzer interno.

3.1.2 Durata allarme

 tramite il trimmer 
posto all'interno della centrale, vicino alla morsettiera.

3.1.3 Tempo d' entrata

Il tempo di entrata è il tempo a disposizione dell'utente per accedere negli ambienti protetti 
e disinserire l'impianto prima che si attivi l'allarme. Durante questo tempo, un'eventuale 
attivazione dei sensori posti sulla zona di protezione ritardata (zona 1) non provocherà allarmi.

Questa temporizzazione è regolabile da 5 a 90 secondi tramite il trimmer posto all'interno 
della centrale, vicino alla morsettiera.

Se è installata la chiave elettronica o qualsiasi sistema di comando all’esterno dei locali 
protetti è consigliabile di regolare al minimo questa temporizzazione.

3.2 Esclusione del buzzer interno

Sul circuito della centrale è presente un jumper J1 (TM500P, TM900P, PROTEC9).

J1=OFF Si escludono i segnali sonori del cicalino interno (durante i tempi di uscita, di 
entrata e in condizione di allarme).

La durata allarme è regolabile da 180 a 600 secondi (da 3 a 10 minuti)

J1 Tempo di uscita ALLARME ENTRATA

2.3.4 Sirene
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4 Funzionamento

4.1 Descrizione del pannello

Interruttore a chiave Per inserire/disinserire l'impianto

LED “ALLARME”
Acceso Tempo d'entrata in corso
Lampeggiante Memoria allarme

LED “USCITA”
Acceso Impianto disinserito
Lampeggiante Tempo di uscita in corso
Spento Impianto inserito

LED “RETE”
Acceso Presenza tensione di rete
Spento Assenza tensione di rete

LED di controllo stato zona 24h
Acceso Zona aperta
Spento Zona chiusa
Lampeggiante Zona autoesclusa

Pulsante “MEMORIA ALLARME”
Premuto Visualizzazione memoria allarme (LEDs   )
Rilasciato (tranne TM400P e PROTEC4) Controllo stato delle zone

LEDs di controllo stato zone
Acceso Zona aperta
Spento Zona chiusa
Flash (tranne TM400P e PROTEC4) Zona esclusa
Lampeggiante (tranne TM400P e PROTEC4) Memoria allarme (con pulsante   premuto)

Pulsanti di esclusione/inclusione zone

12 13

Funzionamento

4

4.2 Inserimento / disinserimento tramite chiave meccanica

4.2.1 Inserimento

! Verificare che i LED di controllo stato zone   siano spenti. Nel caso in cui siano accesi è 
necessario chiudere le finestre o le porte relative alle zone segnalate aperte. E' anche 
possibile che la zona segnalata aperta sia una zona ritardata; in tal caso, il tempo di uscita 
permetterà di abbandonare le zone protette senza attivare l’allarme.

! Girare l'interruttore a chiave   in posizione “ON”.

! Il LED verde "USCITA"   comincia a lampeggiare indicando il tempo di uscita in corso, 
durante il quale è necessario abbandonare i locali protetti.

! Trascorso il tempo di uscita, il LED verde "USCITA"   si spegne ad indicare l’avvenuto 
inserimento dell’impianto.

4.2.2 Disinserimento

! Aprire la porta di ingresso.

! Il LED giallo “ALLARME”   si accende fisso. L’allarme non scatterà immediatamente 
poichè la porta di ingresso è solitamente collegata sulla zona 1 ritardata: il tempo di entrata 
permetterà quindi di raggiungere la centrale antifurto per disinserire l’impianto.

! Girare l’interruttore a chiave   in posizione “ST/BY”.

! Il LED verde “USCITA”   si accende ad indicare il disinserimento dell’impianto antifurto, 
mentre il LED giallo "ALLARME"   lampeggia se esiste una memoria allarme.
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4.3 Inserimento/ disinserimento tramite sistema di comando

4.3.1 Inserimento

Sia l'inseritore SKI per la chiave elettronica, sia il lettore PXR per la chiave di prossimità, 
sia la tastiere elettroniche KBC, KBM e KBT hanno due LEDs, uno verde ed uno rosso, che 
visualizzano lo stato della centrale (vedi tabella).

! Lasciare l’interruttore a chiave   della centrale SEMPRE in posizione "ON".

! Verificare che il LED rosso sia spento. Nel caso in cui sia acceso è necessario chiudere le 
finestre o le porte relative alla zona che è segnalata aperta in centrale.

! Inserire la chiave elettronica, o avvicinare la chiave di prossimità al lettore, o digitare il 
codice sulla tastiera.

! Il LED verde si spegne ad indicare l’avvenuto inserimento dell’impianto.

4.3.2 Disinserimento

! Lasciare l’interruttore a chiave   della centrale SEMPRE in posizione "ON".

! Verificare che il LED rosso sia spento. Nel caso in cui sia lampeggiante significa che è 
avvenuto un allarme sulla zona che è segnalata in centrale con il LED "MEMORIA 
ALLARME" lampeggiante.

! Inserire la chiave elettronica, o avvicinare la chiave di prossimità al lettore, o digitare il 
codice sulla tastiera.

! Il LED verde si accende (o lampeggia, se ci sono zone escluse) ad indicare l’avvenuto 
disinserimento dell’impianto.
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4.4 Funzionamento delle zone
4.4.1 Zona 1 (ritardata)

! Ad impianto inserito, all'apertura della linea NC si attiva un ciclo di allarme dopo un ritardo 
settato in programmazione, chiamato tempo di entrata (Par. 3.1.2).

! Il ciclo d'allarme è attivo per un tempo di durata allarme settato in programmazione 
(Par.3.1.3).

! Dopo il ciclo di allarme, se la linea NC non è ripristinata, la zona si autoesclude; si 
reinclude al ripristino della linea.

Si consiglia l'utilizzo di tale zona per linee NC realizzate con contatti magnetici disposti 
sulla/e porta/e d'ingresso. Il tempo d'entrata permette di accedere da tali ingressi e 
raggiungere la centrale per disinserire l'impianto nel caso in cui non sia montato alcun 
inseritore SKI esterno alla porta d'ingresso. Nel caso in cui venga montato l'inseritore SKI della 
chiave elettronica SK100 all'esterno, è consigliabile programmare al minimo il tempo 
d'entrata.

4.4.2 Zone immediate

! Ad impianto inserito, all'apertura della linea NC si attiva immediatamente un ciclo di 
allarme.

! Il ciclo d'allarme è attivo per un tempo di durata allarme settato in programmazione 
(Par.3.1.3).

! Dopo il ciclo di allarme, se la linea NC non è ripristinata, la zona si autoesclude; si 
reinclude al ripristino della linea.

Si consiglia l'utilizzo di tale zona per linee N.C. realizzate con rivelatori volumetrici di 
presenza. La possibiltà d'escludere tale zona permetterà l'inserimento parziale dell'impianto 
(es. nelle zone notturne, dando la possibilità di muoversi liberamente nei locali, lasciando 
attive le altre zone di protezione).

4.4.3 Zona 24h (immediata)

! Ad impianto disinserito, all'apertura della linea NC si attiva immediatamente un ciclo di 
allarme della durata fissa di 3 minuti,anche se la linea viene ripristinata.

! Ad impianto inserito, all'apertura della linea NC si attiva immediatamente un ciclo di 
allarme; il ciclo d'allarme è attivo per un tempo di durata allarme settato in 
programmazione (Par.3.1.3).

! Dopo il ciclo di allarme, se la linea NC non è ripristinata, la zona si autoesclude; si 
reinclude al ripristino della linea.

La linea 24h è realizzata con un tamper antiapertura interni ai dispositivi dell'impianto.

4.6 Memoria allarme
A centrale disinserita, se il LED “ALLARME” lampeggia, premendo il tasto 

“VISUALIZZAZIONE MEMORIA ALLARME”, i LEDs di zona lampeggianti indicano quelle che 
hanno generato l'ultimo allarme.

Al successivo reinserimento dell'impianto tale funzione sarà resettata.

4.5 Esclusione zone
E' possibile escludere le zone di protezione che non interessa proteggere, premendo il 

tasto relativo alla zona da escludere. Questo stato verrà segnalato dal LED   relativo alla zona 
esclusa, che comincerà ad emettere dei flash (è possibile escludere le zone SOLO a centrale 
disinserita).
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5 Manutenzione
5.1 Batteria

Si consiglia di controllare periodicamente lo stato sia della batteria collegata in tampone 
all'alimentatore, sia della batteria installata all’interno della sirena autoalimentata.

5.2 Pulizia
Per la pulizia della centrale utilizzare esclusivamente un panno morbido ed umido.
Evitare assolutamente diluenti e spugne abrasive.

5.3 Fusibili
F1 Uscita sirene tipo F 3A  - L250V
F2 Uscita servizi tipo F 1A  - L250V

Centrali Serie TM / Serie PROTEC - Manuale per l'utente
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1 Introduction

1.

! System partialization by buttons.
! System enabling/disabling by built-in mechanic key,or optional command systems
! Auto-inhibition of every zones, if it not restored, after it had born an alarm.
! Adjustable exit timing 4 ÷ 75 sec (PROTEC4, PROTEC9), 5 ÷ 90 sec (TM500P,TM900P).

4÷75 sec (PROTEC4, PROTEC9),5÷90 sec (TM500P, TM900P)
! Adjustable alarm duration 180 ÷ 600 sec.
! Control LED main:

! Antiopening protection tamper.
! Operating temperature +5°C ÷ +40°C

1 TM Series and PROTEC Series central unit description

The PROTEC Series and TM Series burglary central units, planned with microprocessor technology, 
are to be used in the context of an antitheft protection system for residencial and trade places.

The TM Series burglary central units must be installed exclusively by using components of the 
modular TM Series: they have to be installed in TM3 or TM4 boxes, with TM15 or TM25 power 
supplier/battery charger.

The PROTEC5X and TM500P panel manage an antitheft system for 4 zones protection with one zone 
for the anti-sabotage protection (24h); the PROTEC9 and TM900P panel manage an antitheft system for 8 
zones protection more one zone for the anti-sabotage protection (24h).

It centers them antitheft Series PROTEC and Series TM go used in coupling to magnetic sensors of 
perimetrale protection, in coupling to volumetric detectors of presence, or whichever other sensor of type 
NC. The alarm can be: sonorous/luminous, in autoalimentata coupling to the sirena for outside SA310; 
sonorous, in coupling to the sirena piezoelectric for inner SP31; telephone, in coupling to telephone 
combinatori TD96, TDX162, TDC36, ERMES2 or, for the panels only center them antitheft Series TM, in 
coupling to a combinatore panel telephone TM96P, TM26GSM, TM66GSM, using container TM4C.

> PROTEC4 e PROTEC9: voltage present,time of exit,alarm 
s t a t e , z o n e s  s t a t e , a l a r m  
memory,fusible state services

> TM400P, TM500P e TM900P: voltage,time of exit,alarm state,zone 
state,alarm memory

! Output:
> TM400P e PROTEC4: activation sirens Ext/Int,positive 

present of system activated

> TM500P, TM900P e PROTEC9: activated siren Ext/Int,positive present 
to inserted,exited relè on alarm

1.2 Operating features

! Adjustable entrance timing .

Introduction
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2 Installation
2.1 General warnings

! Not to install centers it them in places exposed to extreme temperatures or the inclemencies.
! For a solid and reliable implantation, he is indispensable to make sure that the superficial ones of the 

wall are flat.
! To fix centers it them to a height that allows an easy access to the frontal panel.
! Centers is protect they against the manomissioni, but the installation in a protected premises and 

eventually in the zone of cover of a volumetric detector is one additional protection.
! The connections to morsettiere go carry out to you after the assembly of the equipment.
! The connections go execute norm CEI 79-3 second "particular Norms for the systems antieffrazione, 

antiintrusione, burglar alarm and antiaggression".

2.2 Power supply

It ‘s important to know that the entire system is powered exclusively by the 12V 7,5Ah lead 
battery inside of the burglary central unit; the lead battery is constantly in charge by the power 
supplier/battery connected to the 230V~ main power supply.

When the installation is finished, it needs to connect the red/black conductors equipped 
with faston coming from the power supplier to the battery. Be careful about connection polarity  
(Red=positive [+] of the battery; Black=negative [-] of the battery), so that no cause great 
damages to the connected devices.

1.3 Technical features

20 21

230V~
50Hz
main

power
supply

Switch

230V~
50Hz
main

power
supply

Switch

TM series central unit PROTEC series central unit

WARNING!
The main power supply 230V~ has to be connected to the power supplier/battery charger 
by two 1,5mm² double-isolation wires coming from a sectioning switch(i.e. a magneto-
thermic protection switch) used exclusively for the burglary central unit. Inside of the 
central unit positioning orderly the two wires, locking them by wrappers

TM series central unit/ PROTEC series central unit

Protection zones immediate zone

Protection zones delayed zone

Protection zones for  antisabotage "24h”

Power supply voltage

Service output voltage

Normal current absorption

Max current absorption (only central unit)

230Vca ±10% 50Hz (AL5 included - 1A)

2 7 72 4

13Vdc ±5%

13Vdc ±5%

1

PROTEC4 PROTEC9 TM500PTM400P TM900P

1

Max current supplied by power supplier

Buffer battery

Transformer primary fuse

Dimensions (W)

Dimensions (H)

Dimensions (D)

12V 7Ah

1A - F

Transformer secondary fuse

Fuse on service output voltage

Fuse on sirens output

250mA - F

2A - F

3A - F

280mm

230mm

96mm

285mm

95mm

17mm

External box ABS Iron

1A (AL5)
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40mA 50mA

35mA

3A (with batteriy connected)

650mA

Max current supplied on sirens output

Max current supplied on service output

Box protection level IP30

140mAMax current absorption 
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After having connected the battery of the control unit and of the siren, you can proceed to 
switch on the disconnecting-switch which connects the network voltage to the terminals of the 
feeder.

For safety reasons and in respect to the current regulations we advise to carry out and 
verify the link to an efficient ground system of all the systems that will need it(included the 
metallic box of the TM control units)

The NET LED on the panel of the control unit signals the presence of the real network 
tension.

 (only TM500P, TM900P, PROTEC9).
13Vcc output tension on system enabled for the telephone dialer enabling.
13Vcc output tension in alarm condition for supplementary indoor sirens and 
telephone dialer activation.
13Vcc regular output tension for volumetric detectors, telephone dialer, etc. 
ATTENTION! Maximun current supplied: see pag.4
13Vcc output tension on system enabled for the telephone dialer enabling.

13Vcc output tension PX, SK or KB command 
systems.
(13) = Green LED
(14) = Red LED

15 - 16 Common clip for the zones
NC* line (immediated).

NC* line (immediated).
NC* line (delayed).

* If the alarm zones are not used, the clamps must be arched.

2.3 Connections

1 - 2 - 3 Additional output contact relay
4 - 5
5 - 6

7 - 8

9 - 10
11 - 12 Out-put in series to the key switch of the panel. Interrupting to connect 

eventual command systems PX, SK, KB.
13 - 14  to command the LED on 

.
17 24h anti-sabotage protection zone 
18 Zone 
19 - 25 Zone 

The terminals of the TM400P, TM500P, TM900P, PROTEC4, POTEC9 control unit are 
described in the following table.

2.3.1 Electronic key

* This connection will activate the 24h anti-sabotage protection alarm when a false key is 
inserted in the SKI connector.

NOTE: It a telephone diallers with escape exits relay to see out line pag.9

22 23

ATTENTION!
The 12V7Ah battery must always be connected. Ensure of its efficient charge state, 
measuring the tension by a volt-meter, after disconnecting the main power supply from 
the power supplier/battery charger by the sectioning switch. Also in case of changing of 
the lead battery it’s necessary to disconnect the main power supply from the power 
supplier/battery charger, to avoid that the entire system burden on it.

Don’t connect on 13Vcc services power supply output of the central unit (clamps [4] and 
[5] "+12V") a load beyond 400mA (see pag.4).

SK100

In series to
the 24h line
ATTENTION!

Optional
connection*

Remove
the arch

A
B
C
D

SKI/NL

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 2016 17 18 19 21 22 23 24 25

+
Sir

+
S.A.- 12Vcc int12V Chiave led key

V Com
zone 24H Z1 Z3 Z4 Z5 Z6 Z7 Z8NA NCC

Alarm +- R+-
Z2

+
Sir

+
S.A.- 12Vcc int12V Chiave led key

V Com
zone 24H Z1 Z3 Z4 Z5 Z6 Z7 Z8NA NCC

Alarm +- R+-
Z2
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2.3.3 Telephone dialer

* ATTENTION!

If necessary connect the electronic key and the telephone diallers on the clips 
"Key" it's necessary to use the exchanges of the relè in this way:

2.3.2 Reed contacts and volumetric detectors

ATTENTION!

TM400P, TM500P, TM900P, PROTEC4 e PROTEC9 don’t allow the connection of the 
‘switch’ contacts for rolling shutters type C778 directly on the terminal boards becouse 
this central unit hasn’t got an impulse counter. Use the SCHSW impulse counter board to 
connect the ‘switch’ contact for rolling shutters type C778, or use the ‘switch’ contact for rolling 
shutters C800 with integrated impulse counter for the direct connection to this central unit.

24 25

4S

4S

C451

Long wires

Short wires

C401/P

In series to
the 24h line

2B4

PG12

BURGLARY CENTRAL UNITS

ELECTRONIC
KEY

TELEPHONE
DIALERS

LINEA 
TELEFONICA

TM92P

In series to
the 24h line

Remove
the arch

*

TD92

+
Sir

+
S.A.- 12Vcc int12V Chiave led key

V Com
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2.3.3 Telephone dialer

* ATTENTION!

If necessary connect the electronic key and the telephone diallers on the clips 
"Key" it's necessary to use the exchanges of the relè in this way:

2.3.2 Reed contacts and volumetric detectors

ATTENTION!

TM400P, TM500P, TM900P, PROTEC4 e PROTEC9 don’t allow the connection of the 
‘switch’ contacts for rolling shutters type C778 directly on the terminal boards becouse 
this central unit hasn’t got an impulse counter. Use the SCHSW impulse counter board to 
connect the ‘switch’ contact for rolling shutters type C778, or use the ‘switch’ contact for rolling 
shutters C800 with integrated impulse counter for the direct connection to this central unit.
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3 Programmation

3.1 Timing

3.1.1 Exiting time regulation

The exiting time allows the system user to leave the protected zones after the system 
enabling. During this time a possible activation of the sensors of the all protection zones 
doesn’t activate alarms.

This timing is adjustable from 5 to 75 seconds by the trimmer situated inside of the central 
unit, near the terminal boards.

The exiting time is signalled by the blinking of the green LED “USCITA” situated on the 
front panel of the central unit.

3.1.2 Alarm time regulation

The alarm time is adjustable from 180 seconds to 3 ÷ 10 minutes by the trimmer situated 
inside of the central unit, near the terminal boards.

3.1.3 Entering time regulation

In-put time is the time user needs to enter into protected places and to switch off  the 
system before alarm start. During this time, a possible activation of the sensors on the secured 
zone,(zone 1) won't cause alarms.

This timing is adjustable from 5 to 90 sec through the trimmer in the control unit, next to 
terminal box.

If the electronic key or any command system are installed out of the protected places is 
advisable to regulate to the minimum this timing.

3.2 Exclusion of Internal buzzer 

On the circuit of the control unit there is a jumper J1 (TM500P, TM900P, PROTEC9).

J1=OFF Sound signals of the internal buzzer are excluded. (during out/in time and in 
alarm condition)

J1 EXITING TIME ALARM ENTERING TIME

2.3.4 Sirens
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4 Operating

4.1 Front panel description

Key switch Allows to enable / disable the system

LED “ALARM”
On During entering time
Blinking Alarm memory

LED “EXIT”
On System disable
Blinking During exiting time
Off System enable

LED “POWER”
On Presence of main supply
Off Absence of main supply

Zone 24h status control LED
On Opened zone
Off Closed zone
Blinking Auto-excluded

Push-button “ALARM MEMORY”
Pressed  Memory alarm visualization (LEDs   )
Release (except TM400P and PROTEC4) Zone status check

Zone status control LED
On Opened zone
Off Closed zone
Flash (except TM400P and PROTEC4) Excluded zone
Blinking (except TM400P and PROTEC4) Alarm memory (pressing the push-button   )

Excluded/inclused zone push-button

28 29

4

4.2 Enabling / disabling by the front panel key switch

4.2.1 Enabling

! Verify that the zone status LEDs   are turned off. 
If they’re switched on it’s necessary to close the doors and windows relative to the zone 
signalled opened. It’s also possible that the zone signalled opened could be the one 
relative to the volumetric detectors; in this case the exiting time will allow to exit the 
protected area without activating the alarm.

! Turn the key switch   in the “ON” position.

! The green LED “EXIT”   starts blinking indicating the exiting time, in which to leave the 
protected areas.

! When the exiting time is finished, the green LED "EXIT"   turns off indicating that the 
system is enabled.

4.2.2 Disabling

! Open the entering door.

! The yellow LED “ALARM”   is lit. The alarm will not activates immediately becouse the 
entering door is usually protected by the delayed zone 1: the entering time will allows to 
reach the central unit to disable the system.

! Turn the key switch   in the “ST/BY” position

! The green LED “ALARM”   turns off indicating that the system is disabled, while the yellow 
LED "ALARM"   bilnking if the memory alarm is on.
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4.3 Enabling by other command system

4.3.1 Enabling

All the SKI connector for the electronic key, the PXR reader for the proximity key and the 
KBC, KBM and KBT keypads have two LEDs, one green and one red, indicating the central unit 
status (see table beside).

! Turn the key switch   in the “ON” position.

! Verify that the red LED is turned off.
If it's turned on, it's necessary to close the opened doors or windows relative to the zone 
that is signalled opened in the central unit.

! Insert the electronic key, or approach the proximity key to the reader, or digit the code on 
the keypad.

! The green LED turns off indicating that the system is enabled.

4.3.2 Disabling

! Turn the key switch   in the “ON” position.

! Verify that the red LED is turned off.
If it's turned on, it's necessary to close the opened doors or windows relative to the zone 
that is signalled opened in the central unit.

! Insert the electronic key, or approach the proximity key to the reader, or digit the code on 
the keypad.

! The green LED turns off indicating that the system is enabled.

1

1

30

4.4 Operation of the zones
4.4.1 Zone 1 (delayed)

! On system enabled, the opening of the NC line activates an alarm cycle after the entering 
time settable in programming.

! The alarm cycle is active for the alarm time settable in programming.

It is advisable to use this zone for the NC lines made by magnetic contacts placed on the 
entrance door/s. The entering time allows to enter from these entrances and to arrive at the 
central unit to disable the system. If an SKI connector is installed outside of the entrance door, it 
is advisable to program the minimum entering time.

4.4.2 Zone 2 (Immediate)

! On system enabled, the opening of NC line activates an alarm cycle.
! The alarm cycle is active for the alarm time settable in programming.

It is advisable to use that zone for N.C lines, realized with presence volumetric detector. 
The possibility of excluding this area will allow the partial insertion of the system (es. in 

night areas, giving the possibility to move freely in places, keeping active the other zones of 
protections)

4.4.3 Zona 24h (immediata)

! On system disabled, the opening of NC line activates an alarm cycle of 3 minutes, then the 
zone autoexcludes. The zone is included when closing of the line.

! On system enabled, the opening of the NC circuit activates immediately an alarm cycle.
! The alarm cycle is active for the alarm time settable in programming.

4.5 Zone exclusion
It is possible to exclude the protected areas that you don't want protect, by pressing the 

key connected to the excluded area. This key will be signalled from the   LED related to it that 
will star to emit flashes (it is possible to exclude zone ONLY with disconnected unit control)

4.6 Alarm memory
On system disabled, if the yellow LED "Alarm" blinks, two "MEMORY Alarm” LEDs 

indicate which zones generated the alarm.

It is advised to use such zone for lines N.C. realized with volumetric detectors of presence.

Such line is realized with one only series of all contacts NC of the devices of the system.
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5 Maintenance
5.1 Battery

It is advisable to check the battery connected to the AL1 power supplier/battery charger 
and the battery inside of the self-powered sirens.

5.2 Cleaning
For the central unit cleaning, use only a soft and humid cloth.
No use absolutely diluents and abrasive sponges.

5.3 Fuses
F1 Sirens output F type 3A
F2 Services output F type 1A
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CONSTRUCTOR:  HiLTRON S.r.l.

ADRESS: Via Caserta al Bravo, 218 - 80144 - NAPOLI

On the appraisal of tests executed on systems rispecchianti champions the configuration works previewed 
them for the use, turns out that the products:

CODE OF PRODUCTS: TM400P,TM500P,TM900P,PROTEC4,PROTEC9

DESCRIPTION OF PRODUCTS: CENTRAL BURGLAR SYSTEM 4 / 6 / 9 ZONE

TRADE MARK:

they turn out consistent to the indicated directives of continuation

®

PROGETTAZIONI E PRODUZIONI ELETTRONICHE

                  DATE DELEGATE  ADMINISTRATOR

01 January 2008

RoHS CONFORMITY

WAEE CONFORMITY

Pb

Lead free

RoHS
compliant

DECLARATION OF CONFORMITY

 THE AFORESAID PRODUCTS SATISFY THE DIRECTIVES BROUGHT BACK IN TABLE
WITH REFERENCE TO THE COMMUNITARIAN NORMS.

DIRECTIVES REFERENCE NORMS

EN50081-1 ; generic norm of emission
EN50082-1 ; generic norm of immunity

EN60065 ; norm for the security of electrical equipments
connected to the net of domestic use and analogous similar use

Declaration of conformity to the restricted limitations of the use of substance dangerous from directive 2002/95CE (RoHS)

recepita with D.lgs 25 July 2005 n°151 (Article 5).
The product is in compliance with the dispositions of the directive on indicated on the restrictions to the use of some dangerous

substances in the equipment electronic electrical workers and that is they do not contain

to them in advanced concentrations to the previewed margins. 

In some countries of the produced Union l it does not fall back in the field of national application

of a provision of recepimento of directive WEEE, and therefore he is not in they enforced

some obligation of collection differentiated to fine life.

The CIA logos is registered by HiLTRON Srl

EMC 2006/95/CE
MADE IN ITALY

Quality management system
UNI EN ISO 9001:2000

102ADIE-3.06

EMC 2006/95/CE

EMC 2004/108/CE
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